Сочинение

Война в сердце каждого россиянина.

Великая Отечественная война навсегда останется в памяти россиян событием, над которым не властно время. По масштабу, по количеству погибших в боях, самоотверженности тружеников тыла, по трагизму, затронувшему каждую семью, каждый дом - эта война для всего советского народа стала Великой Отечественной.

Молодой бригадир колхоза Сиразиев Гумар - высокий, полный сил, симпатичный парень еще в 40-ом году никак не думал, что через год останется лежать мертвым на поле сражения в Тверской области. Он родился в небольшой деревне Арбаш Балтасинского района Республики Татарстан в 1911 году. Женился на молодой симпатичной девушке Фатиме из соседнего района, у них родился сын. Жена его крепко любила, любили его и четыре сестренки, так как он был у них единственным старшим братом — кормильцем, защитником и советчиком. Все бы было хорошо, если бы не война... Призвали на войну Гумара в 1941 году. Остались ждать его и отец, и мать, и сестры, и жена, которая была беременная в то время вторым сыном.

В историю Тверской земли Великая Отечественная война вошла важной, яркой и одновременно трагической страницей. В эти страшные дни эта территория была Линия местом ожесточенных боев. обороны, образованная соединениями Калининского фронта, проходила по берегам Волги (восточнее Калинина) и Тьмы (западнее областного центра). К 12 октября 1941 года три четверти района было оккупировано немцами. На удары врага Красная Армия отвечала сильными контрударами. Некоторые населенные пункты по нескольку раз переходили из рук в руки. Упорные бои шли во многих местах Калининского района. Удачно развивалось наступление 31-й армии, части которой наносили удары из района юговосточнее Калинина - на Тургиново. Сегодня здесь почти в каждом селе - братская могила. В этих местах гибли и бойцы Советской Армии, и жители оккупированных деревень. Здесь погиб и Гумар. Как сообщили его земляки, в ходе наступления, в бою он был тяжело ранен в ногу и выжить уже не смог.

Эту историю рассказала мне пробабушка Шарифабану - самая младшая сестра Гумара. Рассказывала она со слезами на глазах. Говорила, как тяжело было и тем, кто был в тылу. Несмотря на тяжелое время, когда был голод и самим было нечего есть, они, как могли, лично оказывали всяческую помощь фронту: отправляли продукты питания, вязали для них теплые шерстяные носки. Старший сын Гумара заболел во время войны и умер, а Фатиму с младшеньким забрали к себе родители.

Время идет, все дальше и дальше уходит от нас в глубину времен Победа 1945-ого. Но память о ней необходима не только очевидцам того Великого дня, но и нам, нашим детям и всем будущим поколениям - как яркий пример беззаветного служения народа своему Отечеству.

Каждый раз, листая Книгу Памяти Республики Татарстан, бабушка находит в ней не только имя своего любимого брата, но и имена многих других ей знакомых людей. На страницах одного лишь тома книги собраны сведения о 6902 воинах, уроженцах и жителях лишь одного Балтасинского района, призванных районным военкоматом. А ведь сколько их было всего таких молодых, юных ребят, ушедших защищать Родину!

Сейчас бабушка живет одна. Ей 86 лет. Умерли ее сестры, да и дочь она похоронила, зато есть мы — ее внуки. Мы бабушку часто навещаем, да и она приезжает к нам в город. 9 мая школьники деревни приглашают ее как работника тыла на праздник, который проходит у памятника воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Там она встречается со своими сверстниками. Они вспоминают все тягости того времени и родных, оставшихся на войне.

Овчинникова Аделина Школа №70 г. Казань